

SALA DE LE-TURA

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XXXVIII
SERIA II
Nr. 10 238
6 PAGINI
50 BANI
MIERCURI
28 APRILIE
1982

Unitatea tinereții

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C.C. AL P.C.R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, marți, 27 aprilie, a avut loc ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

La această ședință, au fost dezbătute și stabilite o serie de măsuri privind mai buna gospodărire a fondului funciar. În acest cadru, a fost examinat modul în care sînt folosite terenurile în scopuri industriale, relieful și necesitatea îmbunătățirii indicilor sintetici privind gradul de ocupare a suprafețelor destinate obiectivelor de investiții și de producție. Prin măsurile adoptate, se asigură o creștere cu 4-10 la sută a gradului de folosire a terenurilor, ceea ce determină o reducere corespunzătoare a suprafețelor necesare pentru amplasarea acestor obiective. S-a precizat că indicii sintetici prezauți reprezintă limite minime obligatorii, beneficiarii obiectivelor de investiții avînd datorica ca - încă din faza de elaborare a documentației tehnice - să ia măsuri hotărîte pentru restrîngerea terenurilor la strictul necesar. De asemenea, pentru realizarea acestui obiectiv s-au stabilit țeluri alimentare pentru terenurile libere din incinta unităților, sau din afara acestora, care nu sînt valorificate.

În acest scop, Comitetul Politic Executiv a aprobat un proiect de decret pentru modificarea și completarea Legii fondului funciar nr. 59/1974, apreciind că: "act normativ creează condiții pentru o gospodărire mai eficientă a fondului funciar și, în același timp, stimulează beneficiarii de investiții să folosească în scopuri industriale terenuri neproductive, sau cu un potențial de producție cit mai scăzut.

În continuare lucrările, Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat un raport cu privire la fondul de participare a oamenilor muncii la realizarea producției, a beneficiilor și la împărțirea beneficiilor pe anul 1981, precum și proiectul de decret corespunzător.

S-a stabilit ca, pentru o și mai puternică stimulare a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea integrală a sarcinilor de plan, fondul total de participare la beneficii să fie, pentru anul 1981, de peste 2 miliarde lei, cu circa 111 milioane lei mai mare față de anul 1980.

Potrivit prevederilor legii, în cazul depășirii beneficiului planificat al unităților economico-sociale, fondul de participare stabilit anual poate fi majorat cu până la 25 la sută din beneficiile peste plan, diferența în raport de către de realizare a acestuia, stimulîndu-se cu prioritate măsurile întreprinse pentru reducerea cheltuielilor de producție, depășirea valorii producției nete, creșterea generală a productivității, calității și eficienței economice, îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor încredințate.

Comitetul Politic Executiv a constatat că în acordarea fondurilor de participare la beneficii, în anul 1981, s-au comis unele abuzuri și închețări, ceea ce a făcut ca unele cadre de conducere să beneficieze de sume mult mai mari în raport cu muncitorii și restul personalului din subordine. Criticînd aceste stări de lucruri, Comitetul Politic Executiv a stabilit ca, în spiritul eticii și echității socialiste, sumele cuvenite pentru participarea la beneficii a cadrelor de conducere din unitățile economico-sociale să se stabilească proporțional cu sumele medii ce se acordă muncitorilor și personalului muncitor din respectivele unități. Comitetul Politic Executiv a cerut aplicarea fermă a prevederilor legii, astfel încît totalitatea persoanelor și a altor stimulente ce se pot acorda în de-
cubim unii an unei persoane să nu depășească trei retribuții țelare lunare.

În vederea transunerii corespunzătoare în viață a acestor prevederi, s-a indicat să se aducă îmbunătățiri necesare legislației în vigoare, să se urmărească cu mai multă fermitate, de către toate organele în drept, respectarea principiilor eticii și echității socialiste, pentru mai buna antrenare și stimulare a tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea în cele mai bune condiții a sarcinilor de producție.

În cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat o informare cu privire la vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o, împreună cu tovarășii Elena Ceaușescu, în perioada 13-17 aprilie, în Republica Populară Chineză, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez și a Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineză.

Comitetul Politic Executiv a dat o înaltă apreciere rezultatelor deosebit de fructuoase ale acestei vizite, ce se înscrie ca un eveniment istoric în cronica relațiilor româno-chineze, de tradițională prietenie și solidaritate, de strînsă colaborare - relații care se dezvoltă cu succes pe bazele stabilite cu prilejul întîlnirilor tovarășului Nicolae Ceaușescu cu președintele Mao Zedong și cu premierul Zhou Enlai, în spiritul stimei reciproce, respectării principiilor independenței și suveranității naționale, egalității în drepturi, neamestecului în treburile interne, avantajului reciproc și intrajutorării tovarășești.

A fost relevat cu satisfacție faptul că rodnicele convorbiri purtate, în cursul recentei vizite, de tovarășii Nicolae Ceaușescu cu tovarășii Hu Yaobang, președintele C.C. al P.C. Chinez, Zhao Ziyang, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineză, Deng Xiaoping și Li Xiannian, vicepreședinți ai C.C. al P.C. Chinez, cu alți veterani revoluționari, au constituit un nou și remarcabil moment al dialogului româno-chinez la nivel înalt, care a avut și are un rol determinant în aprofundarea neîntreruptă a bunelor raporturi dintre partidele, țările și popoarele noastre. S-a subliniat că aceste schimburi de păreri - desfășurate într-o atmosferă de prietenie, stîmă și înțelegere reciprocă - au pus pregnant în evidență dorința comună de a asigura toate condițiile pentru ca relațiile româno-chineze să cunoască, în continuare, o puternică înflorire, pe măsura posibilităților sporite pe care le creează dezvoltarea economico-socială a celor două țări socialiste. Hotărîrea de a amplifica și mai mult conlucrarea

prlenească româno-chineză în toate domeniile își găsește expresie în înțelegerea convenite, în documentele semnate în timpul vizitei.

Comitetul Politic Executiv a reliefat semnificația deosebită a hotărîrii ambelor părți de a înființa conlucrarea dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist Chinez - care are o importanță esențială pentru extinderea, în general, a relațiilor româno-chineze - precum și de a promova continuu contactele politice, colaborarea dintre guvernele, parlamentele, organizațiile de masă și obștești din România și China. Totodată, a fost relevată marea însemnătate a măsurilor stabilite privind dezvoltarea susținută, pe baze stabile și pe termen lung, a raporturilor economice reciproce avantajoase, sporirea schimburilor de mărfuri, intensificarea cooperării între cele două țări, în domenii de interes major pentru economiile lor naționale. Comitetul Politic Executiv a apreciat că semnarea Acordului-program privind direcțiile de bază ale dezvoltării colaborării economice și tehnico-stiințifice pe termen lung între Republica Socialistă România și Republica Populară Chineză are o importanță istorică pentru întărirea prieteniei și promovarea colaborării româno-chineze.

Au fost evidențiate, de asemenea, înțelegerea și documentele convenite privind extinderea colaborării și cooperării în ramuri de vîrf ale cercetării științifice, ceea ce va contribui, într-o măsură însemnată, la înfăptuirea planurilor de dezvoltare economico-socială și de înaintare a celor două țări pe calea socialismului, precum și acordul ambelor părți de a amplifica legăturile pe linia culturii, învățămîntului și în alte sfere de activitate.

S-a apreciat că dezvoltarea susținută a conlucrării româno-chineze este în folosul și spre binele țărilor și popoarelor noastre, al edificării noii orînduiri în România și China, al cauzei generale a socialismului, păcii și progresului în lume.

Comitetul Politic Executiv a evidențiat importanța schimbului de păreri dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și conducătorii de partid și de stat chinezi în probleme internaționale actuale, în cadrul cărora s-a reliefat necesitatea ca, pe o parte, forțele antiimperialiste, revoluționare, progresiste și democratice să-și intensifice lupta pentru oprirea încordării și eliminarea oricărei manifestări a politicii de forță, agresiune, dominație și dictat, de intervenție și amestec în treburile altor state, pentru stoparea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare, în primul rînd la dezarmare nucleară, pentru soluționarea pe cale politică, prin tratative, a stărilor conflictuale existente în lume, pentru lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice mondiale, pentru democratizarea relațiilor internaționale, pentru promovarea unei politici de înțelegere și colaborare, pentru înfăptuirea idealurilor de pace, libertate, independență și progres ale tuturor națiunilor.

S-a subliniat, totodată, că schimbul de opinii cu privire la problemele mișcării comuniste și muncitorești a relevat necesitatea ca relațiile dintre partidele comuniste și muncitorești să se întemeieze pe deplin pe egalitate în drepturi, respectarea independenței fiecărui partid și a dreptului său de a-și elabora de sine stătător linia politică, strategia și tactica revoluționară, de a-și alege calea transformării revoluționare a societății, în conformitate cu condițiile din propria țară.

Comitetul Politic Executiv a apreciat în mod deosebit hotărîrea Partidului Comunist Român și Partidului Comunist Chinez, a Republicii Socialiste România și Republicii Populare Chineză de a contribui, printr-o strînsă conlucrare, la soluționarea problemelor complexe ce preocupă omenirea contemporană, de a sprijini activ lupta împotriva imperialismului, colonialismului și neocolonialismului, pentru cauza libertății și independenței popoarelor, pentru progres și pace în lume.

Comitetul Politic Executiv a relevat cu satisfacție că, în timpul convorbirilor, tovarășii Nicolae Ceaușescu a reafirmat sprijinul ferm al țării noastre pentru poziția Republicii Populare Chineză privind căreia problema Taiwanului constituie o problemă internă a R.P. Chineză și trebuie rezolvată de poporul chinez fără nici un amestec din afară.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu a informat despre vizita oficială de prietenie efectuată, în perioada 17-21 aprilie, împreună cu tovarășii Elena Ceaușescu, în Republica Populară Democrată Coreeană, la invitația tovarășului Kim Ir Sen, secretar general al C.C. al Partidului Muncii din Coreea, președintele Republicii Populare Democrată Coreeană.

Comitetul Politic Executiv a apreciat în mod deosebit bilanțul rodnic al noului dialog româno-coreean la nivel înalt, care, și cu acest prilej, a evidențiat dezvoltarea continuă, fructuoasă a prieteniei frățești, tradiționale și a solidarității militante dintre cele două țări, în spiritul tratatului de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă România și Republica Populară Democrată Coreeană.

Dînd o înaltă apreciere rezultatelor întîlnirilor și convorbirilor dintre cei doi conducători de partid și de stat, care constituie o nouă și importantă contribuție la aprofundarea și dezvoltarea pe mai departe a prieteniei și colaborării dintre partidele, statele și popoarele noastre, Comitetul Politic Executiv a subliniat însemnătatea hotărîrilor stabilite de tovarășii Nicolae Ceaușescu și Kim Ir Sen privind dezvoltarea pe mai departe a legăturilor dintre Partidul Comunist Român și Partidul Muncii din Coreea, a schimburilor de experiență în construcția socialistă, consultările în probleme bilaterale și internaționale de interes comun. A fost apreciat, totodată, dorința ambelor părți de a amplifica contactele dintre parlamentele și guvernele celor două țări, dintre organizațiile politice, sindicale, de tineret, de femei.

Comitetul Politic Executiv a reliefat marea însem-

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe președintele Companiei și ziarului „Mainichi Shimbun” din Japonia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, pe Toshio Hiroaka, președintele Companiei și ziarului „Mainichi Shimbun” din Japonia, care efectuează o vizită în țara noastră, la invitația Consiliului Național al Frontului Democratiei și Unității Socialiste.

La primire au participat to-

varășii Constantin Mitea, consilier al președintelui republicii, și Eugen Florescu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

Ospetele a mulțumit călduros pentru întrevăderea acordată, subliniind că se simte deosebit de onorat de a fi primit de șeful statului român. Totodată, el a relevat satisfacția de a fi vizitat România, arătînd că în timpul sederii în țara noastră a avut posibilitatea să cu-

noască nemilcîtor din realizările poporului român în dezvoltarea economico-socială a patriei.

În timpul convorbirii au fost evocate bunele relații româno-japoneze și s-au abordat probleme actuale ale vieții politice internaționale.

În cadrul întrevăderii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a acordat un interviu pentru ziarul japonez „Mainichi Shimbun”.



La Combinatul siderurgic Hunedoara ÎN FRUNTEA ÎNTRECERII BRIGĂZILE TINERILOR

Pentru toți cei care cunosc bine lumea oțelurilor, a furnașilor, lumea celor care în continuu trează focul vetezilor siderurgici ale țării, prim-toșilor însemnați un duu muncitor specializat, care a desfrînt după o experiență de decenți toate tainele plămădirii metalului, un meșter, cel mai adesea, cu părul albit de ani unei activități îndelungate. Dar, la inițiativa organizației U.T.C. din Combinatul siderurgic Hunedoara, unul dintre cele 8 cuplouri ale Oțelăriei „Stiemme Martin” nr. 2 a fost preluat în exploatare de uteciști. Fivose, tradiția trebuia întreruptă. Toți cei care urmau să lucreze la „Cuptorul tineretului” - așa avea să fie cunoscut și așa i se spune și astăzi cuptorului nr. 1 din cadrul O.S.M.-2 - nu puteau să decît tineri.

SUCCESE DEDICATE ZILEI MUNCII

JUDEȚUL VRANCEA A REALIZAT PLANUL PE 4 LUNI

Oamenii muncii din unitățile industriale ale Județului Vrancea au realizat în ziua de 27 aprilie al realizării planului producției marț pe primele patru luni ale acestui an. Pînă la 1 Mai se va obține suplimentar o producție de peste 78 milioane lei, concretizată în principal în produse de mecanică fină, materiale de construcții, confecții textile, bunuri ale industriei alimentare și altele.

În telegrama adresată cu acest prilej C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu de Comitetul județean Vrancea al P.C.R., se spune: VA raportăm, de asemenea, mult iubite și simțate tovarășii Nicolae Ceaușescu că sint condiții pentru a încheia cu rezultate bune planul și la ceilalți indicatori.

Organizația Județeană de partid, toți oamenii muncii vor face totuși pentru ca rezultatele bune din 1981 să fie însoțite cu altele noi, superioare, astfel încît la finele acestui an să ne situăm pe locuri de frunte în marea întrecere socialistă dintre județele patriei.

„Nu au fost puțini - își aminteste electricianul Genu Stoica, prim secretar al Comitetului municipal Hunedoara al U.T.C. - cei care au considerat acest fapt drept un act de mare curaj. Unii, pesimiști, vorbeau chiar de o greșală. Traian Oprisoni, unul dintre prim-toșii de la „Cuptorul tineretului” abia împlinise 19 ani, ceilalți doi, Gheorghe Bărbuș și Gheorghe Preda, trecuseră puțin de 20 de ani. Timpul a demonstrat însă că prin încredințarea unor asemenea răspunderi nouă uteciștilor, prin sporirea sarcinilor date spre rezolvare organizației de tineret sau unor tineri muncitori și specialiști nu se face nici un act deosebit, nici o greșală - capacitatea creatoare, energice și entuziasmul nostru, al celor care ne aflăm la primii pași în meșerie, fiind astfel mai deplin

valorificate, iar posibilitățile de afirmare ale tinerii generații mult mai largi.”

Cu argumente aduc în sprijinul acestei afirmări tinerii oțelari ai Hunedoarei? Se înțelege, în primul rînd, faptele de muncă, succesele cu care au ținut să răspundă încrederea ce le-au acordat-o colectivul lor de muncitori, organizația de partid și conducerea unității. An de an, iată, de la preluarea în exploatare de către uteciști, „Cuptorul tineretului” a constituit un adevărat exemplu de bună organizare și disciplină, un exemplu de ceea ce înseamnă spirit de dăruire și de bună gospodărire. An de an colectivul de oțelari de la „Cuptorul tineretului” a elaborat



NICOLAE MILITARU (Continuare în pag. a V-a)

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ Județele Bacău și Dolj au terminat însămînțarea porumbului

Telegame adresate C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae Ceaușescu

Aceișionînd cu hotărîre și dăruire, sub conducerea permanentă a organelor și organizațiilor de partid, utilizînd cu eficiență maximă întregul potențial uman și material de care dispun, mecanizînd, cooperînd, toți cei ce își desfășoară activitatea pe ogoarele județelor Bacău și Dolj au încheiat în ziua de 27 aprilie însămînțarea porumbului bobse pentru consum pe întreaga suprafață planificată.

În telegrama adresată C.C. al P.C.R., tovarășului Nicolae

Ceaușescu de Comitetul județean Bacău al P.C.R., se arată că lucrătorii ogoarelor băcăuani, constienți de marile răspunderi ce le revin pentru continuarea perfecționare a activității din agricultură, au muncit zi și noapte, cu abnegație, reușind să execute toate lucrările la timpul optim și la indicii calitativi superiori.

La rîndul lor, oamenii muncii de pe ogoarele județului Dolj raportează secretarului general al partidului că, atît la însămînțarea porumbului cit și la cele-

alte culturi de primăvară, s-au respectat cu rigurozitate normele tehnice legale. urmîndu-se îndeosebi asigurarea densității optime pentru fiecare cultură și s-a realizat, totodată, o calitate superioară a lucrărilor.

În telegrama se relevă hotărîrea lucrătorilor din agricultură celor două județe de a acționa cu toată energia și hotărîrea în vederea creșterii permanente a producției agricole, pentru înfăptuirea exemplară a obiectivelor noii revoluții agricole.

OFENSIVA ADEVĂRULUI

Sarcinile crescînde, rolul și locul distinct, deosebit de important, pe care îl dobîndește în procesul de formare a tinerii generații educația materialist-științifică și umanist-revoluționară impun acestei activități un caracter sistematic permanent. Nimic nu poate fi mai dăunător decît acțiunile de campanie, munca în salțuri sau, deopotrivă, repetarea stereotipă, într-o aplăzîntă monotonia a unor teze și concepte perimate, rutinate. Totodată, slaba atenție la preocupările și specificul fiecărei categorii de tineri, pregătirea superficială, modalitățile înguste și simpliste de abordare din partea celor chemați să realizeze acest deciderat fac să se menșină și în acest domeniu unele rămîșuri în urmă și necunoscute. Iată de ce este necesar ca acum, mai mult ca oricînd, să acordăm o atenție deosebită modului în care desfășurăm această ofensivă de largă perspectivă. Prin ofensivă înțelegem în primul rînd capacitatea de a sesiza unde și prin ce modalități, din ce motive, sub ce formă și mai fac drum aceste elemente mistice și retrograde în conștiința tineretului și să acționăm energetic și concret pentru contracararea lor. Este, desigur, importantă această componentă a educației materialist-științifice, dar ea se cere dublată o acțiune concretă la nivelul fiecărui tîm și a fiecărei colectivități, de o susținută muncă

de la om la om în climatul unor relații interumane noi, de încredere, prietenie, intrajutorare și înțelegere. Ofensiva fiind, această acțiune nu poate fi etapizată pe un număr par sau impar de trimestre și chiar de ani. În fele ei, și această educație trebuie să fie o educație permanentă, o educație a calității omului, a încrederii în forțele sale și ale colectivității. Din această perspectivă ne propunem să continuăm și să aprofundăm dialogul din pagina specială „SENSUL VIETII - DE LA FICTIUNE ȘI ABSURD, LA TRIUMFUL RAȚIUNII”, îmbogățind permanent modalitățile publicistice și aria de referință, subliniind încă o dată, acest lucru făcîndu-se numai printr-o colaborare permanentă între noi, cei care realizăm această pagină și prietenii noștri, cititorii și colaboratorii. De fapt, această ofensivă pentru saltul de la ficțiune și absurd la triumful rațiunii, ne angajează pe toți, deopotrivă, și tocmai de aceea trebuie să ne considerăm mobilizați plin și activ în această amplă strategie de ofensivă a adevărului, dreptății și binelui.

Care emană de la însăși vocația umanistă integrată, multilaterală a orînduirii pe care o făurim.

ȘEBAN CIONOP

Citiți în pagina a IV-a „ÎN DEZBATEREA ORGANIZAȚIILOR U.T.C. - UN PROCES COMPLEX: EDUCAREA MATERIALIST-ȘTIINȚIFICĂ ȘI UMANIST-REVOLUȚIONARĂ A TINEREI GENERAȚII. SENSUL VIETII - DE LA FICTIUNE ȘI ABSURD, LA TRIUMFUL RAȚIUNII”

Între viața de organizație și viața de unul singur
Pagina a 3-a

ȘCOALA — SPAȚIU AL EDUCĂRII COMUNISTE, REVOLUȚIONARE

CONTINUITATEA — atribut al activității organizațiilor de copii și tineret

Eficiența muncii educative desfășurate în școli de către organizațiile de copii și tineret este condiționată, în mare măsură, de continuitatea...

Momentele prime, extrem de bogate în semnificații, ale participării copiilor și, apoi, adolescenților la viața organizațiilor lor sunt acelea ale primirii în cadrul acestor organizații...

toare la grădinița din comuna Giurgiu, Letea Nouă. Același gen de continuitate — realist — propune și învățătoarea Maria Bădără din Curtea de Argeș...

stipendii de prezența unor elevi mai mari, așa cum sunt stipendii de prezența unui cadru didactic...

În cadrul acțiunilor comune și, apoi, odată cu scurgerea timpului, elevii capătă deprinderi de a-și petrece util și plăcut timpul liber împreună cu ceilalți colegi...

Fiește, pe parcursul anchetei s-a mai ridicat o serie întregă de probleme și de propuneri, formulate atât de elevi, cât și de profesori...

DAN MUCENIC

NOUȚĂȚI EDITORIALE

Recent, au fost repartizate librăriile din țară în lucrări editoriale. Dintre acestea, au selectat pentru cititorii zărilor noastre...

istorie a pedagogiei în România (în 10. engleză); EDITURA MEDICALĂ: *** — Agenda medicală 1982; EDITURA CERES: Vasile Cotaș...

Săptăm — Poeme; EDITURA EMINESCU: Florin Bănescu — Portofel pentru tinerețe; Valentin Berbecaru — Serădarul podului...

TIMPUL LIBER — TIMP ACTIV

Pe Grigoras Nanu, secretar al Comitetului orașesc Adjud al U.T.C. l-am găsit la locul lui de muncă de la Integrita, unitate care cu cei aproximativ 500 de muncitori ai săi...

foarte reușită acțiune culturală a fost și spectacolul magical 60 ie ani de la înființarea Uniunii Tineretului Comunist...

O AȘTEPTARE PLINĂ DE SPERANȚE

de metoșii și instructorii care sînt la Poșani sau la Adjud, lipsa unui club, a unui spațiu necesar repetițiilor sau eventualelor spectacole...

munca și talentul lor chiar de o sală de 30 de persoane. Orașul Adjud e cam ocolit de formațiile profesionale, dar dorința adjuțenilor de spectacol, de distracție este tot mai mare...

SORIN PREDĂ

ACOPERIȘ

Viața în oraș presupune că avem din ce în ce mai des ocazia să vedem unele case de sus. Astfel, lucrul pe care-l vedem cel mai des, dar care de regulă trece neobservat este acoperișul...

eram adolescenți și făceam plajă pe acoperiș sau pentru a trezi în noi sentimentul dușmăniei, s-a mai aventurat unora printre antene și rufe colorate...

Uniformitatea nu este (deși pare) deloc caracteristică spațiului luat de noi în discuție acum; pe lângă hornuri și luminatoare, privirea se mai îndreaptă și de creneluri și turnulețe...

deloc uniform este, desigur, aglomerația. Faptul că sub un acoperiș ca cele descrise de noi aici locuiesc cinci, unsprezece sau treizeci de familii împiedică orice „personalizare” a acoperișurilor...

CRONICA LA OBIECT

dică orice „personalizare” a acoperișurilor. Vreau să spun că nimeni nu se gîndește în oraș, așa cum se făcea pe vremuri în sat, să-și împodobească acoperișul prin ceva care să fie semnificativ...

Secretele acoperișurilor sînt în cele din urmă cunoscute numai de pisici, de porumbel și de instalatorii de antene TV și, mai rar, de gospodine sau pompieri, coșari sau copii...

MIRCEA NEDELCIU

TV

PROGRAMUL I 16.00 Telex, 16.05 Admiterea în liceu (documentar), 16.10 Chimie, 16.30 Sevențe israeliene...

PROGRAMUL II 20.00 Telemagazin, 20.15 În întâmpinarea Zilei de 1 Mai, 20.25 Viața economică...

TEATRE

Opera Română: SPECTACOL LICEUL DE ARTĂ „GEORGE ENESCU” — SECȚIA COREGRAFIE, ora 18; Teatrul Național (Sala Mică): TINERTEA LUI MOROMETE — ora 19.30...



„Am zărit lumina pe pămînt și m-am născut să văd ce mă faceți. Sănătos, voinic? Cum o mai duceți cu fetele? Multumesc, nu-mi răspundeți...”

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

România film prezintă „INGHIȚITORUL DE SĂBII” Producție a casei de filme Unu. Securanți: Alexa Visarion, inspirat din schițele lui Alexandru Sahia...

CONSERVATORUL DE MUZICĂ „GEORGE DIMA” — CLUJ-NAPOCA ANUNȚĂ scoaterea la concurs a următoarelor posturi: FACULTATEA MUZICĂ, COMPOZIȚIE MUZICALĂ, MUZICOLOGIE...

CASA DE CULTURĂ A SECTORULUI 5 ANUNȚĂ deschiderea următoarelor cursuri: DESEN TEHNIC; CROITORIE; CONTABILITATE; DEPARAN RADIO-TELEVIZOARE; COSMETICĂ.

TELEGRAMME

Excelenței Sale
Domnului YITZHAK NAVON

Președintele Statului Israel

Aniversarea Zilei naționale a Statului Israel îmi oferă ocazia de a vă adresa dumneavoastră și poporului israelian sincere felicitări, urări de pace, bunăstare și prosperitate.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste Române

Tovarășul POMPEYO MARQUEZ

Secretar general al Mișcării pentru Socialism (M.A.S.) din Venezuela

Cu prilejul aniversării zilei dumneavoastră de naștere, am deosebită plăcere să vă adresez calde felicitări, urări de viață lungă și succese tot mai mari în activitate, sănătate și fericire.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

AGENDA

La București a avut loc, în zilele de 26 și 27 aprilie, o întâlnire de lucru între tovarășul Cornel Burtică, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, și tovarășul Hristo Hristov, ministrul comerțului exterior al R.P. Bulgariei.

La încheierea convorbirilor, cei doi miniștri au semnat un protocol.

La Timișoara s-a deschis, marți, colocolul național „Scritori și pacea” manifestare ce se înscrie în contextul acțiunilor desfășurate, la inițiativa secretariatului general al partidului, prezidențele României, tovarășul Nicolae Ceaușescu, prony pace, dezarmare, colaborare în înțelegere între toate popoarele lumii.

La lucrările colocolului — organizat de Uniunea scriitorilor din România — participă personalități de seamă ale scriiturii românești contemporane, reprezentanți ai asociațiilor scriitorilor din București, Brașov, Cluj-Napoca, Craiova, Iași, Sibiu, Tirgu-Mureș, Timișoara, oameni de artă și cultură.

Participanții care au luat cuvântul au subliniat rolul și răspunderea ce revin oamenilor de literă din țara noastră, în lupta pentru apărarea păcii și vieții pe pământ, adrețându-le un urmasimă la chemarea nobilă și generoasă a șefului de stat Nicolae Ceaușescu de a face totuși pentru salvarea omenirii de pericolul catastrofelor nucleare, acum până nu e prea târziu, hotărârea fermă de a pune arsele scriiturii în slujba păcii, colaborării și prieteniei în lume.

Imagini sugestive ale arhitecturii cheșlovice contemporane sint înfățișate în cadrul expoziției deschise marți la Institutul de arhitectură „Ion Mincu” din Capitală.

Prognoza meteorologică a lunii mai

Colectivul de prognoză a vremii de lungă durată din cadrul Institutului de meteorologie și hidrologie informează prin meteorologul de serviciu Constantin Mares, despre evoluția timpului în cursul lunii mai.

Caracteristici generale: din punct de vedere termic, luna mai este normală, excepțind regiunile nordice ale țării, unde vremea va fi puțin mai răcoasă decât în mod obișnuit. Cantitățile lunare de precipitații se vor apropia de valorile medii lunare.

Prima jumătate a lunii se va caracteriza printr-o vreme mai răcoasă, îndeosebi în centrul și în nordul țării. Ploile frecvente, însoțite de descărcări electrice și izbit de grindină vor imprima vremii un caracter instabil, mai cu seamă în zonele de deal și de munte. În primele zile, în Carpații Orientali precipitațiile vor fi și sub forma de lapoviță scârșită. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 6 și 16 grade, mai coborâte în primele nopți în

Transilvania și în nordul Moldovei unde, izolat, vor fi condiții favorabile producerii brumei. Maximele vor putea depăși, în unele zile, valoarea de 26 grade Celsius.

În intervalul 16-27 mai vremea va fi, în general, călduroasă. Inonării mai accentuate ale cerului se vor produce în vestul și sudul țării, unde vor cădea ploii cu caracter local. În restul țării, ninsurii vor fi izolate, neînsemnate cantități. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 5 și 15 grade, iar maximele vor putea depăși, izolat și în nordul Moldovei, iar maximele între 18 și 23 grade, pe alocuri mai ridicare.

În ultimele zile ale lunii, vremea va avea un caracter schimbător, cu fluctuații termice însemnate. Vor cădea averse de ploie însoțite de descărcări electrice, în cea mai mare parte a țării. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 5 și 15 grade, izolat mai coborite în Transilvania și în nordul Moldovei, iar maximele între 18 și 23 grade, pe alocuri mai ridicare.

MERIDIAN

rolul de participanți, pe conținute.

● DUNA CONSUMAREA a reze runde, în turneul internațional de sah de la Londra condus marii maștri Anatol Karпов, Ulf Andersson și Lajos Portisch — cu cile 6,5 puncte. Spectamul — 6,5 puncte etc.

În runda a 10-a, Karpov l-a învins pe Nunn. Andersson pe Christiansen, Timman a cistigat la L. Portisch, iar în partidele Spasski — Gheller și

CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ

Porumbul în cel mai scurt timp însămînțat

TIMIȘ. Ample acțiuni de intrajutorare pentru accelerarea ritmului de lucru

Pentru finalizarea semănatului în cel mai scurt timp, viteza de lucru zilnică stabilită pentru județul Timiș este de 25.000 ha la pomânt și de 9.000 ha la alte culturi. La sfârșitul săptămânii trecute, ritmul maxim atins a fost de 22.980 ha, rezultat care nu poate fi explicat numai prin condiții neprielnice cauzate de temperaturile scăzute și excesul de umiditate. În consecință, pentru această săptămână comandamentul județean pentru coordonarea lucrărilor agricole a stabilit ca o primă măsură generalizarea schimbului de noaptea la pregătirea terenului în toate unitățile, îndeosebi acolo unde rămânere în urmă riscă să prelungească efectuarea semănatului, comitent cu o mai atentă concentrare a utilajelor în funcție de suprafețele deținute. Deosebit de presantă este situația în consiliile unice ale căror terenuri sint situate în zonele colinare, unde media realizată este cu mult inferioară celei înregistrate pe ansamblul județului. În aceste condiții, începutul acestei săptămâni a fost marcat chiar din ziua de duminică de ample acțiuni pentru a valorifica la maximum timpul de lucru și recuperarea întirzierilor la semănat.

Am întilnit formația alcătuită din Lazăr Valeriu, Dumitru Ignatic, Ioan Pleveț, Ioan Biban și Ion Medrea la ferma nr. 1, condusă de inginerul Iulian Popescu. S-au semănat 40 ha și s-a pregătit terenul pentru însămînțarea tuturor celorlalte 275 ha planificate. Culp din cauza temperaturii scăzute luarea de semănat nu se mai putea face în cursul nopții, mecanizatorii s-au deplasat la ferma din Șitaca. Acolo s-au întilnit cu o altă formație, alcătuită din Vasile Hrdăca, Mircea și Vasile Socaci, Ioan Bldaru, Ioan Dalea, Alexandru Moraru, în total 12 discursi și 4 semăntori. Masa de priză a fost și va fi și de acum încolo servită în cimp, fără ca tractoarele să fie scoase din brazdă. În locul titularilor au urcat mecanicii

Informațiile interlocutorii se confirmă: 11 utilaje pregătite terenul și însămînțate. Acțiunea este coordonată de Traian Ursu, inginerul șef, și Valentin Poppor, președintele C.A.

„Mai avem de semănat 160 hectare, sintem informați, din care 170 sint pregătite. În 4 zile, putem încheia semănatul. Ne îndreptăm către Silviu, unde în noaptea precedență a plouat foarte tare. O tinăru cu cizme de cauciuc încărcate de noroi vine ne în invită la sediu. Este inginerul Domnica Alincă se și secției de mecanizare. În timp ce facem curățență sună telefonul. Reținem că ceva din convorbire: „Ja Farcașter” la „Kerekes”, „discursi, unde 7 infundate”. La capătul firului, tovarășul Nădăran, inginerul șef al C.A.P. S-a înțeles de pe teren împreună cu Ioan Crisan, inginerul șef al C.U.A.S.C., și anunță că în parcul amintit în timp de o oră se poate începe lucrul.

— Și ieri am lucrat numai după-amiază, nu spune interlocutorul. Ne-am mai trebuit 3 zile pentru a încheia semănatul porumbului. E necesar să formăm, adică să folosim orice oră bună de semănat, deoarece bate la poartă o altă lucrare importantă — erbicidatul păștelor.

Pentru a „forța” înțeles ca o intensificare a ritmului lucrărilor, este prezent în parcul „Gheres” C.A.P. Milas și tovarășul Aurel Florian, directorul S.M.A., unitate în care mai are de semănat 356 ha cu porumb. „Aici lucrează 3 discursi, un combinator și două mașini de semănat. În cele 4 ferme ale cooperativei acționează 11 discursi, 8 semăntori, 2 combinatoarele. Ne străduim să executăm lucrul de calitate. Cel puțin 200 ha de teren semănat au sint grăpate o dată, iar 300 ha sint erbicidate. Cu ritmul realizat, 100 ha, care poate fi depășit, în 3 zile sperăm să încheiem semănatul și aici”.

BACĂU. După însămînțări, cu toate forțele la întreținerea culturilor

În Consiliul unic agroindustrial Hemeiș, județul Bacău, primul popas l-am făcut la Consiliul popular al comunei Hemeiș. Tinărul primar, Gheorghe Dănilă, ne-a explicat că unitatea are în prezent în câmp prima dintre toate unitățile consiliului unic semănatul culturilor de primăvară și s-a însămințat porumbului pe cele 200 ha. „Am lucrat cu două formații de mecanizatori, grupat, datorită timpului care nu ne-a permis să ne desfășurăm forțele pe suprafața întinată. Întin am pregătit și semănat 200 ha unde apa se scurs mai repede și terenul zvilnit a permis să intrăm cu utilajele în cimp. Au urmat apoi pămînturile din deal, pe care le-am lucrat între fetelele ploilor. Toți mecanizatorii, desi foarte tineri, așa cum este Dan Corbrija sau Iosif Balint, sint oameni de nădejde. Au executat ca la carte patul seminat și însămînțatul culturilor, respectind strict densitatea prevăzută de tehnologia fiecărei culturi în parte.” Acum, toate forțele sint la erbicidatul culturilor semăntate în toamnă (ferisă orz) și s-au început pur și simplu lucrările de întreținere a sârului. În urmașii de zahăr, în ferma nr. 1 (șef de fermă Anisoara Pușcașu, secretara organizatiei U.T.C.) și în ferma nr. 2 (șef de fermă Maria Bejan, inginerul agroindustrial). Lucrările se execută cu aceeași atenție, ne explica Ștefan Lascăr, inginerul șef. Producțiile obținute de noi în anii trecuți ne-au situat pe primele locuri la nivelul județului, la

ION DANEA

BISTRITĂ-NĂȘĂUD. Recuperarea restanțelor la semănat — obiectivul tuturor formațiilor de lucru

„Toată lumea e pe teren, ne informează tinăra Cătălina Căstăvan, primăria distribuitorului S.M.A. Cel mai apropiat punct de lucru este parcela „Un cimp” a C.A.P. din localitatea Acolo gășii 2 combinațoare, 3 semăntori, 6 discursi.”

ION DANEA

peste plan însemnată cantități de oțel, stabilind totodată noi cote, mult mai mici, ale consumurilor de energie, coes, de alte materii prime și situndu-se astfel pe primul loc în întreceri între celelalte formații din unitate. La sfârșitul anului trecut, de pildă, în graficul producției „Cuptorul tinerețului” orau în scris 3.600 tone oțel, elaborate peste prevederi, precum și însemnate economii, realizate prin creșterea indicelui de utilizare a cuptorului, efectuarea unor reparatii de bună calitate, exploatarea corespunzătoare a instalațiilor.

Depășiri substanțiale se înregistrează aici și în această lună, liniștii oțelului de la „Cuptorul tinerețului” cistind aproximativ la muncii cu peste 200 tone oțel elaborate în aprilie peste prevederile planului. Totodată, alături de ceilalți colegi din cadrul Oțelăriei „Simion Martin” nr. 2, prin creșterea ponderii metalului vechi în totalul încărcăturii cuptorului au economisit fondă în valoare de peste 11 milioane lei, cămămidă bazică, alte materiale deficiente sau cheltuieli inutile. Astfel de fapte sint consemnate, fapt, și în cadrul altor secții și uzine ale combinatului hunedorean, unde, pe baza experienței bune de la „Cuptorul tinerețului” au fost constituite mai multe brigăzi și echipe ale tinerețului. În momentul de față unele

CARNET RUTIER

... să circulați în aceste zile cu o prudență sporită, dat fiind că vremea schimbătoare și îndeosebi ploie, care și-au făcut simțită prezența în toată țara, constituie dificultăți serioase pentru toți automobilisții. În mod deosebit, atragem atenția asupra regulimului de viteze cu care se circula, recomandind celor mai „impetuosi”, cu stil mai agresiv de conducere, să renunțe la viteze excesive. Până la coliziuni, o neacordare de prioritate sau chiar o explozie de cauciuc mai pot așigura controlul mașinii, în ultima clipă, atunci când viteza este redusă. Cind, însă, scul vitezometrului oscilează între 80 și 90 km/h, nu mai e nimic de făcut! Și ca dovadă să vă amintim că zilele trecute, la Giurgiu, un autoturism, care circula cu viteza excesivă, scapăt de sub controlul celui de la volan, s-a oprit într-un pom. Au murit 4 oameni!...

Vă recomandăm

contravențiile sint sancționate cu suspendarea permisului de conducere pe termen de două luni. Celor care consideră că trecerea pe culoarea roșie nu e o încălcare prea gravă a regulilor de circulație, este echivalent cu neacordarea de prioritate, avind în plus o doză de gravitate. ... să efectuați din vreme verificarea tehnică anuală a autoturismelor dumneavoastră. Pe de o parte pentru a vă asigura o stare de circulație ireproșabilă a mașinii, iar pe de alta pentru a evita aglomerarea unităților desemnate să efectueze aceste operații. Este, de asemenea, recomandabil ca, odată cu soși-

lucree suplimentar însemnate cantități de metal, aplicind cu succes inițiativa lansată cu mai multă vreme în urmă, „Să laminăm cel puțin un lingou pe schimb de energie economisită”. Tristește ar fi să realizăm, nerolul de la Combinatul siderurgic Hunedoara, succesele raportate de ei acum, în proajma zilei de 1 Mai, nu le putem opri doar la depășirile înregist-

În fruntea întrecerii

— transporturi — unde mecanicii Virgil Dinu și Alina Szalay, alături de colegii lor tineri, asigură printr-o bună exploatare a parcului de vagoane și locomotivei transportului operativ al liniștilor și laștelor între secțiile primare ale combinatului și uzinelor de prelucrare. Apoi, în unități care și desfășoară activitatea în cadrul laminorului de profile mijlocii — alt colectiv fruntas — de asemenea, au reușit să pre-

SECRETARUL COMITETULUI U.T.C. DIN COMBINAT

pe de altă parte, în această lună, în cadrul unității de producție, pe care ne-am propus să le realizăm astfel, vom participa la alte nemurătoare acțiuni, organizate de noi în scopul recucerii metalelor din zăcuta rezultată la elaborarea oțelului și fontei. Totodată, ne-am propus să recuperăm prin acțiuni de muncă patriotică însemnate cantități de cămămidă refractară, cărămăidă bazică — material deficitar și scump, procurat din import — metale neferoase, alte materiale. În același timp, pe baza unui program care se respectă cu rigurozitate, utocișii au preluat să repare cu forțe proprii sau în cadrul unor formații specializate, utilaje, instalații, piese de schimb, care odată recondiționate vor fi reintroduse în circuitul productiv.

Se poate deci spune că tinerii de aici înscriu o nouă și impresionantă filă în bogata cronică a plămădirii oțelului, pun bazele unei noi tradiții de muncă și deosebit de onorabile revoluționară pentru progresul economic al țării, pentru înflorirea ei neîntrepuță.

CRISTINA BALINT

receptorilor geta, Baldoava Car-rei. Dar invitația de a viziona un spectacol profesorilor corețelnic, Florea Gatacol pe această grafii și al tuturor realizatorilor spectacolului de teatru program tinerilor „George Enescu”, grafiile corețelnic, artista emana-nă Alexia Mezin-cescu, a obținut un spectacol de înaltă artă. Imi face plăcere să notez aici — sustinut și de aplauzele repetițiilor acestuia de prima scenă a tate, la scenă des-gen, dăruit, prin-cipal, artist, în-cu-lui — numele unor danșatori a căror grafiie și siguranță au învins emoțiile. Ei se numesc: In-Hrăta. Imi face plăcere să notez aici — sustinut și de aplauzele repetițiilor acestuia de prima scenă a tate, la scenă des-gen, dăruit, prin-cipal, artist, în-cu-lui — numele unor danșatori a căror grafiie și siguranță au învins emoțiile. Ei se numesc: In-Hrăta. Imi face plăcere să notez aici — sustinut și de aplauzele repetițiilor acestuia de prima scenă a tate, la scenă des-gen, dăruit, prin-cipal, artist, în-cu-lui — numele unor danșatori a căror grafiie și siguranță au învins emoțiile. Ei se numesc: In-Hrăta.

azi

INFORMAȚII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-EPIGRAME

INIȚIATIVĂ ȘI ACȚIUNE

În această perioadă, promergătoare Zilei de 1 Mai și Zilei tinereții, organele și organizațiile U.T.C. inițiază acțiuni specifice pentru realizarea și depășirea sarcinilor de producție. Sint de osemnate, în primul rând, eforturile celor peste 54.000 de tineri din unitățile economice din orașele Brașov, Săcele, Cădăcea, Râmnoș, Zărnești, Făgăraș, care și-au propus să realizeze în cadrul ultimei decade a lunii aprilie o producție record de peste 11 milioane lei. „Decada muncii și calității”, organizată de utocișii melodiști, va fi concretizată în obținerea unei valori suplimentare de peste 800.000 lei. La aceiași valoare se apreciază și rezultatul acțiunilor similare întreprinse de tinerii din 14 unități industriale sătmăreșe. În speșiană producției sint îndreptate și acțiunile de muncă patriotică ale celor peste 11.000 de tineri sibieni. Aceiași activitate antrenată desfășoară tinerii satelor în agricultură. Numai în județul Brăila, 7.000 de tineri participă la plantatul răsădirilor de roșii în cimp, la alte lucrări de sezon. În Botoșani, tinerii s-au angajat să întință și să fertlizeze pășunile și pășunile pe o suprafață de 6.000 de hectare.

Foto-album



Elevii Liceului agroindustrial din Topoloni, județul Tulcea, sint în această primăvară cei dintii gospodari ai pășurilor.

Foto: ILIE PANDELE

Caligrafii de buzunar

GRATIE ȘI SIGURANȚĂ

Nu sint, recunosc, un pasionat al Operetelor. Dar invitația de a viziona un spectacol profesorilor corețelnic, Florea Gatacol pe această grafii și al tuturor realizatorilor spectacolului de teatru program tinerilor „George Enescu”, grafiile corețelnic, artista emana-nă Alexia Mezin-cescu, a obținut un spectacol de înaltă artă. Imi face plăcere să notez aici — sustinut și de aplauzele repetițiilor acestuia de prima scenă a tate, la scenă des-gen, dăruit, prin-cipal, artist, în-cu-lui — numele unor danșatori a căror grafiie și siguranță au învins emoțiile. Ei se numesc: In-Hrăta. Imi face plăcere să notez aici — sustinut și de aplauzele repetițiilor acestuia de prima scenă a tate, la scenă des-gen, dăruit, prin-cipal, artist, în-cu-lui — numele unor danșatori a căror grafiie și siguranță au învins emoțiile. Ei se numesc: In-Hrăta.

SANTIER

La Vastul s-a deschis Santierul județean al tinerețului din zona agroindustrială a orașului, cu participarea a 150 brigadieri de la icelele 1, 3 și 4. Tinerii din cadrul Combinatului de fire și fibre sintetice Vastul, utocișii ce urmează tradiția santierelor

GRAFICĂ MINIATURALĂ

Cercul de creație „Tipograful” de la Intreprinderea poligrafică Brașov a organizat recent, așa cum e-am mai informat, cea de-a V-a ediție a expoziției de ex libris, inclusă în Festivalul național „Cintarea României”. Grașori, decoratori, artiști plastici, amatori și consacrați, din întreaga țară, s-au întrecut în a contura într-un limbaj plastic adecvat, prin cele peste 200 de expozite, tema păcii și înțelegerii în lume. Strădania lor a fost răsplătită atât de aprecierea unui

INVITAȚIE

Adăpostit într-o clădire ridicată în anul 1892, după planurile arhitectului George Medrea, foisorul este construit în stilul eclectic, caracteristic sfârșitului de secol. Din anul 1963, Foisorul de foc funcționează ca muzeu. În cele șapte săli ale sale sint prezentate aproape 1.500 expozate privind istoria activității pompierilor din țara noastră, precum și evoluția mijloacelor de stingere a incendiilor din cele mai vechi timpuri și până în prezent. Situat în Bd. Gh. Dimitrov 33, Muzeul pompierilor este deschis zilnic între orele 9-17, cu excepția zilei de luni. (Gabriel G. Florescu).

CROAZIERĂ PE DUNĂRE

Un grup de 90 de tineri va efectua, în perioada 29 aprilie — 6 mai a.c., o încredințată și deosebit de instructivă acțiune tematică pe Dunăre organizată de Agenția B.T.T. Galați. Pornind cu vasul „Sleau” Polara din portul Galați, până la Calafat, ei vor poposi în localități în care vor mărturi ale luptei poporului nostru pentru cucerirea independenței de stat. Cu acest prilej vor fi vizitate monumentele de la Giurgiu și Calafat, obiective social-eco-

nomice deosebite a lungul fluviului. O zi va rezervată participării la manifestările organizate în București, la Muzeul de istorie a partidului comunist, a mișcării democratice și revoluționare din România. O altă zi este dedicată unei excursii la Plevna, în tinerețul căreia sint incluse muzeul și mausoleul eroilor români, prilej cu care vor fi prezentate momente evocatoare de luptă și poezie patriotică.

Rubrica realizată de VASILE RAVESCU

Expresie a viului interes față de țara noastră și președintele său, la Atena a apărut lucrarea:

„ROMÂNIA — CEAUSESCU”

ATENA 27 (Agerpres). — La prestigioasă editură „Melissa” din Atena a apărut, în condiții grafice deosebite, în limbile engleză și franceză, albumul „România — Ceaușescu”, prima lucrare de acest gen tipărită în Grecia, dedicată României și președintelui său. Albumul a fost elaborat cu concursul acad. Constantin Tsatos, fostul președinte al Republicii Elene, și cu contribuția unor specialiști români și eleni.

Prefața albumului este semnată de acad. Constantin Tsatos. „Cartea de față se referă atât la istoria României până în zilele noastre, cât și la viața personală, bogată în evenimente, a lui Nicolae Ceaușescu, scrie acad. Constantin Tsatos. Este o îmbinare firească deoarece istoria României din ultimii 17 ani este indisolubil legată de personalitatea actualului său conducător”. Revinând că volumul permite să se urmărească evoluția poporului român timp de mai mult de 20 de secole, în aproximativ același spațiu în care se află România de astăzi, începând cu secolul I înainte de eret noastră, autorul prefeței arată că „dăci nu numai că s-a familiarizat cu civilizația latină, dar și-au însușit-o, conferindu-i o notă națională distinctă. Astfel, după altele secole, poporul român și-a păstrat latinitatea sa specifică, latinizată care îl distinge de toate celelalte popoare ale lumii și, prin urmare, de toate celelalte popoare vecine, provenite din neamuri hunice sau slave. Cu toată această învecinare, și chiar încercările de a putea spune astăzi că elementele ce nu sînt latino-dacice constituie mai puțin de 20 la sută din vocabularul românului de astăzi. Tocmai acest fapt se datorează specificității, existenței de sine stătătoare, indeșeabilă fizionomia culturală și națională a românilor de azi”. „România, adaugă el, nu este numai o națiune distinctă de lumea din jurul său, dar are și o conștiință adâncă a acestui fapt. Este și dorește să fie o națiune deosebită. Are o conștiință națională puternic dezvoltată. Prin această Românie se aseamănă cu noi, grecii, rezistența la toate invaziile popoarelor care au trecut prin țara lor”.

„Cînd am avut ocazia să cunosc poporul român îndeaproape, nu m-am mirat că pentru fiecare român printr-o privire veștii sale este mălina sa, este România. Iar independența și suveranitatea națiunii sînt țelul său suprem. Tot atunci am înțeles mai bine orientarea conducerii sale și în special pe Nicolae Ceaușescu care și-a tras întotdeauna propriul drum în relațiile României cu toate celelalte popoare de pe întregul glob, pentru care a depus multe strădăni, ca să nu mă repet și la sacrificii”, relevă autorul.

„Trebuie să mărturisim că Nicolae Ceaușescu a acordat o impresionantă importanță independenței politice sale externe, deosebit de mare în România. Cu toate că este conducătorul unei țări mijlocii, în multe ocazii a ocupat un loc de frunte, mediu eficient în reamenajarea unor conflicte internaționale. Aceasta extindere a raporturilor lor internaționale, întreprinsă în mod sistematic de Nicolae Ceaușescu, a ridicat prestigiul țării pe plan mondial dar și-a asigurat existența. Președintele României este un mare diplomat, dorința soluționării diferendelor internaționale numai prin mijloace pașnice și prin tratative de bună credință. În special în spațiul balcanic, România împreună cu Grecia au contribuit în mod hotărât la dezvoltarea de relații rodnice de prietenie între țările din regiune, care, dacă ar fi depins numai de el, ar fi fost și multilaterale și s-ar fi creat legături și mai trainice

pe de altă parte sînt expresia unei culturi europene de înaltă calitate”. „Una din caracteristicile nivelului spiritual al poporului român este răspîndirea cărții de calitate, continuă autorul prefeței. Români fac citesc foarte mult. Citesc multă poezie, multă proză și multă filozofie. Cîrțile liber citite și cele mai diferite stiluri și orientări sînt mult citite. În acest domeniu există o îngăduință specifică spațiului politic al României”. Toată această orientare spre promovarea culturii țării, relevă acad. Constantin Tsatos, se datorează nivelului spiritual al poporului, dar n-ar fi fost realizabilă dacă Nicolae Ceaușescu, care conduce din punct de vedere politic, nu ar fi înțeles importanța politică și națională a

Prima parte, intitulată „România — vatra unei vechi civilizații”, prezintă, în ilustrații sugestive, milenara istorie a poporului român, începînd cu dovezile ale culturii materiale și spirituale a strămoșilor geto-daci, vechimii și continuității românilor în spațiul carpațo-dunărean și pînă la începutul secolului XX.

Capitolul următor, „Anii luptei împotriva exploatații și fascismului”, concentrează texte și documente privind perioada de după desăvîrșirea unității naționale din 1918 pînă la înfrîntarea cu succes a revoluției sociale și naționale antifasciste și antimeritocratice, participarea țării cu întregul potențial material și uman la coaliția antihitleristă și la victoria finală asupra fascismului. În loc distinct în acest capitol îl ocupă atestările privind activitatea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a tovarășei Elena Ceaușescu.

Principalele momente ale edificării orînduirii socialiste în România în primele decenii de după 23 August 1944 își găsesc reflectarea în cel de-al treilea capitol, intitulat „România nouă, liberă și independentă”. Capitolul al IV-lea — „România — Ceaușescu” — evocă pe larg direcțiile de dezvoltare a României socialiste contemporane, relevă importanța hotărîtoare a Congresului al IX-lea al P.C.R., intrarea României într-o etapă nouă, calitativ superioară, a edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate, preocupările pentru dezvoltarea armonioasă și integrată economic, afirmarea personalității umane, creșterea necontenită a nivelului material și spiritual al poporului, perfecționarea conducerii și întregii economii.

În capitolul intitulat „Pentru pace și colaborare internațională”, este bogat ilustrată politica externă a României socialiste: fotografiile redau numeroase momente din activitatea lui Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președinte României, cu șefi de state și guverne, cu conducători de partide comuniste și Congresului al O.N.U., care prezintă sa prestigioasă în cadrul dezbaterilor de la Organizația Națiunilor Unite și alte foruri internaționale.

Ultimul capitol al albumului — „Pentru pace și colaborare în viața de toate zilele” — constituie o sinteză sugestivă a bogatei și neobosite activități de fiecare zi a președintelui României, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în legăturile sale permanente cu țara.

Datele biografice ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, inserate în album, vin să completeze bogatul tablou al României, al activității președintelui său, înaintea cititorului în Grecia și în noua lucrare apărută la Atena.

DE PRESIE ȘI HOARE

• stiri, note, comentarii • stiri, note, comentarii •

Convorbiri româno-gaboneze

LIBREVILLE 27 (Agerpres). — Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președinte Republicii Socialiste România, au fost transmise președintelui Republicii Gabon, El Hadj Omar Bongo, un mesaj de prietenie și cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, precum și urări de pace, progres și prosperitate pentru poporul gabonez prieten.

Mulțumind în mod deosebit pentru mesaj, președintele El Hadj Omar Bongo a rugat să se transmită tovarășului Nicolae Ceaușescu cele mai cordiale urări de sănătate și fericire personală, iar poporulul român prieten urări de prosperitate și progres continuu. El a rugat, de asemenea, să se prezinte tovarășului Nicolae Ceaușescu mulțumirile sale pentru preocuparea permanentă constantă de a dezvoltarea cooperării dintre cele două țări.

Intilnirea prietenească dintre reprezentanți ai tineretului român și ai tineretului italian

În localitatea italiană Albano Laziale din apropierea Romei se desfășoară manifestările cuprinse în programul unei intilniri prietenești dintre reprezentanți ai tineretului din România și ai tineretului din Italia, organizată în spiritul declarației româno-italiene privind schimburile pe linie de ține.

În cadrul intilnirii, găzduită de familia orășului Albano Laziale și Centrul de Informare, documentare și studii europene, au loc în seminar pe probleme ale dezvoltării, o masă rotundă despre activitatea cultural-distractivă în timpul liberului, intilniri cu tineri italieni, vizite la obiective de turism și la unele spectacole folclorice.

În cadrul unei intilniri cu tineri din orașul Albano, reprezentanți ai tineretului român au participat în mod activ.

Participanții la seminar au evidențiat rolul sportului în dezvoltarea fizică și psihică a generației în lupta pentru realizarea dezarmării, pentru fâurirea unui climat de destindere, securitate și colaborare în Europa și în întreaga lume.

Manifestările din cadrul intilnirii prietenești dintre reprezentanți ai tineretului din România și ai tineretului din Italia continuă.

Ample acțiuni în favoarea păcii, dezarmării și destinderii

VIENA 27 (Agerpres). — În orașul austriac Klagenfurt a avut loc o mare manifestație în spiritul păcii, în cadrul căreia, împotriva curselor înarmărilor, la care au luat parte membri ai partidelor comuniste și socialiste, al sindicatelor, al altor organizații sociale au luat, de asemenea, parte grupuri de tineri din toată Austria. În cadrul manifestației au avut loc demonstrații în fața sediului guvernului de la Roma și în fața sediului N.A.T.O., urmează să fie amplasate rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune. Participanții italieni la manifestație purtau pancarte, cerind guvernului de la Roma să nu permită amplasarea de noi rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune pe teritoriul țării.

adoptată la reuniune se subliniază necesitatea de a se acționa în direcția păcii, pentru a evita izbucnirea războiului nuclear, pentru a evita utilizarea armelor nucleare, pentru curățarea curselor înarmărilor, relatează agenția T.A.S.S. Participanții la miting au cerut guvernului respectarea celor trei principii: de a nu introduce, de a nu produce și de a nu dispune de arme nucleare.

BERLINUL OCCIDENTAL 27 (Agerpres). — Cunoscuți scriitori, pictori și artiști au participat la „Forumul păcii” desfășurat în Berlinul occidental. Participanții și-au exprimat îngrijorarea în legătură cu planurile și acțiunile N.A.T.O. care desfășoară o susținută pregătire în vederea amplasării într-o serie de state vest-europene a circa 500 de rachete nucleare americane cu rază medie de acțiune pe teritoriul țării.

În cadrul „Forumului păcii” din Berlinul occidental a fost evidențiată lipsa de responsabilitate a afirmațiilor cu privire la „necesitatea reînarmării” și „necesitatea înarmării” arsenalului racheto-nuclear ale N.A.T.O. din Europa occidentală. Asemenea planuri — au relevat participanții la forum — ascund pericolul transformării continentului european într-un purtător de război.

PARIS 27 (Agerpres). — Nu există alternativă la politica de desarmare și de reducere a armamentului nuclear, a declarat ministrul de externe, Anker Jørgensen, într-un interviu acordat săptămînalului francez „Le Point”. El a apreciat că propunerea Uniunii Sovietice privind introducerea unui moratoriu asupra desfășurării în Europa a noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune „reprezintă o idee bună, pe baza căreia trebuie să începem tratative”.

Premierul danez a reiterat faptul că Partidul Social Democrat din Danemarca se pronunță împotriva amplasării pe teritoriul țării a oricărui fel de armă nucleară, chiar în timp de război. „Noi facem parte din N.A.T.O.” a declarat Anker Jørgensen — dar, repet, sînt absolut împotriva armii nucleare”.

WASHINGTON 27 (Agerpres). — Peste 160 de profesori și studenți din Facultatea de Medicină a Universității Harvard au înmînat unui grup de senatori și membri ai Congresului S.U.A. o petiție prin care cer să se întreprindă măsuri energice pentru a preveni continuarea curselor nucleare și încetarea curselor înarmărilor. Petiția a fost semnată de 420 de studenți și membri ai corpului didactic. Ea cuprinde date concrete privind activitatea de dezvoltare a rachetelor nucleare și a armamentului nuclear.

Ingrijorare crescîndă în legătură cu agravarea situației internaționale

STOCKHOLM 27 (Agerpres). — La Stockholm au luat sfîrșit lucrările reuniunii Comisiei independente pentru dezarmare și problemele securității conduse de fostul premier suedez Olof Palme.

În cadrul sesiunii au fost finalizate raportul, recomandările și propunerile concrete pe care comisia urmează să le prezinte celei de-a doua sesiuni speciale a Adunării Generale a O.N.U. în problemele dezarmării. Prezentată și se desfășoară în cursul lunii iunie a.e. Raportul reflectă îngrijorarea crescîndă a opiniei publice în legătură cu agravarea situației internaționale, accelerarea curselor înarmărilor și creșterea pericolului de război. Propunerile formulate de comisia stipulează o serie de măsuri menite să contribuie la încetarea curselor înarmărilor. În epoca nucleară, relevă autorii raportului, războiul nu poate fi un instrument al politicii, iar statele nu pot căuta calea spre asigurarea securității în dauna securității și bunăstării oamenilor. Înaintea sesiunii în Grecia au fost înfăptuite numai pe baza colaborării.

În cadrul dezbaterilor și în raportul convenit, participanții la sesiune au acordat o atenție deosebită problemelor asigurării securității și dezarmării în Europa. În unanimitate a fost subliniată importanța încheierii grabnice a unui acord privind limitarea rachetelor nucleare cu rază medie de acțiune, precum și pentru măsuri în direcția limitării armamentului nuclear tactic.

Documentul Comisiei independente pentru dezarmare și problemele securității urmează să fie înmînat secretarului general al O.N.U.

Problemele limitării înarmărilor și lupta împotriva impozitării unui nou război — a subliniat Olof Palme, referindu-se la rezultatele activității comisiei — au devenit astăzi mai actuale, fapt pe care îl demonstrează amploarea mișcării fără precedent pentru pace, împotriva curselor înarmărilor, atât în Europa occidentală, cât și în S.U.A.

Evoluția conflictului argentiniano-britanic

LONDRA 27 (Agerpres). — Pentru prima dată de la izbucnirea războiului Falkland, Camera Comunelor a Parlamentului britanic a apărut, marți, profund divizată în ceea ce privește perspectiva unui conflict armat cu Argentina, transmisă de agenția France Press. Primul ministru, Margaret Thatcher a afirmat că Marea Britanie își va menține „presiunea militară” asupra Argentiniei pentru a disloca trupele argentinieze din insule. Liderul partidului laburist (de opoziție), Michael Foot, a cerut guvernului să nu întreprindă acțiuni militare în Malvine, el mai degrabă să solicite o mediere a Organizației Națiunilor Unite.

Primul ministru a respins această cerere, deși a afirmat — adaugă agenția A.P. — că Marea Britanie este în continuare gata să discute orice soluție posibilă a problemei suveranității asupra insulelor.

OMAGIU LUI NICOLAE TITULESCU

BERLIN 27 (Agerpres). — Cotidianul „Neue Zeit” din R.D. Germană a publicat, sub titlu „Luptător pentru pace și înțelegere între popoare” un articol în care sînt relevate „prestigiul pe plan mondial de care s-a bucurat Nicolae Titulescu datorită luptei sale neobosite pentru asigurarea dreptului tuturor popoarelor la pace”. Ziarul menționează că „Nicolae Titulescu s-a situat printre oamenii politici ai timpului său care au analizat în mod consecvent problema războiului și a consecințelor sale pe plan social. Este meritul său de a se fi angajat pentru eliminarea forței în relațiile internaționale și pentru reglementarea litigiilor dintre state pe cale pașnică, prin mijloace politice”.

CIUDAD DE MEXICO 27 (Agerpres). — Sub auspiciile facultății de științe sociale și politice din cadrul Universității Autonome Mexicane a avut loc o manifestație consacrată aniversării centenarului nașterii marelui om politic român Nicolae Titulescu.

Prof. Carlos Quizano și ambasadorul României la Ciudad de Mexico, Comandantul Babilau, au vorbit despre rolul lui Titulescu în dezvoltarea relațiilor româno-mexicane și au evidențiat înaltul prestigiu de care se bucură, azi, în lume România socialistă și președintele Nicolae Ceaușescu.

Sărbătoarea Israelului

Se împlinește astăzi 34 de ani de la crearea, în baza unei decizii a Adunării Generale a O.N.U., a statului Israel. Perioada care a trecut a fost marcată de progrese însemnate în dezvoltarea economică, științifică, învățămîntului și culturii, în dezvoltarea instituțiilor. Sînt „peșterile” în scriu Israelul în rîndul țărilor cu un ridicat potențial economic. Desigur, înaintîrii poporului israelian ar fi fost o cămină cea mai sîntă că Israelul, ca de altfel toate țările din regiunea Orientului Mijlociu, ar fi beneficiat de condiții de liniste și pace. Or, în prezent, se cunoaște, această regiune a lumii a constituit în decursul anilor teatrul mai multor conflicte militare care au dus de fiecare dată la imortante prejudicii materiale și umane. În prezent, în regiunea Orientului Mijlociu și în lume. În această situație, în Israel, au fost exprimate în cele mai diferite poziții principale, construcția privind instaurarea unei păci globale, juste și trainice în Orientul Mijlociu. Această noțiune a fost confirmată recent în Declarația președintelui Nicolae Ceaușescu în legătură cu încheierea retragerii Israelului din teritoriile ocupate în 1967 și soluționarea problemelor poporului palestinian pe baza dreptului la autodeterminare și formarea unui stat palestinian independent, în condițiile garanțării suveranității și securității tuturor statelor din zonă.

În spiritul poziției sale active de dezvoltare a relațiilor cu toate statele lumii, România a stabilit relații diplomatice cu Israelul, în interesul ambelor țări și oportune, al păcii, înțelegerii și colaborării internaționale. Un rol deosebit de important în dezvoltarea relațiilor dintre România și Israel l-au avut intilnirile și convorbirile la nivel înalt româno-israelian, momente care au prilejuit de fiecare dată examinarea posibilităților de amplificare în continuare a acestor raporturi, precum și realizarea unor proiecte constructive a țării noastre privind soluționarea justă și viabilă a stăruirii din regiunea Orientului Mijlociu.

Automobil „hibrid”

Un automobil „hibrid”, al cărui motor se poate alimenta atât cu combustibil lichid (benzină, motorină, alcool), cit și cu electricitate a fost pus la punct în Brazilia de firma „Gurgel” din São Paulo.

Automobilul folosește baterii electrice atunci cînd se deplasează în localități și trece automat la consumul de hidrocarburi în afara localităților și numai după ce viteză depășește 40 de kilometri pe oră.

Specialiștii, care vor efectua primele probe ale prototipului în cel mult două săptămîni, au declarat că automobilul va consuma sub trei litri de benzină la suta de kilometri. El va intra în producție de serie pînă la sfîrșitul anului în curs.

Invitație la concert

de toate

cu o toleranță care nu depășește 300 de metri. Pînă la începerea zborurilor cosmice și înainte de a fi apărut radiocofia în astronomie, oamenii de știință nu puteau măcar vizita la asemenea precizie, a relevat acad. Kotelnikov.

Desertul avansează

Într-o declarație făcută la Bruxelles, directorul executiv al Programului Națiunilor Unite pentru Mediul Ambient (P.N.U.E.), Mostafa Kamal Tolba, a evidențiat faptul că în fiecare an în lume peste 20 milioane hectare de teren arabil se degradează ca urmare a avansării desertului.

De inspirație și fantezie au dat douăzeci de răspunsuri la întrebarea „Schmitt-Music-Center” din orașul american Minneapolis, decînd unul din zidurile clădirii cu portate muzicale. O plăcută invitație la concert...

Precizie în Cosmos

Cercetătorii sovietici au elaborat o teorie nouă privind mișcarea planetelor sistemului solar, relatează agenția T.A.S.S. La elaborarea ei au fost utilizate datele obținute în urma zborurilor orbitale ale navelor cosmice.

Noua teorie are legături nemijlocite cu navigația cosmică, cu vitezele zbururilor pe distanțe interplanetare și cu depreciații declarate academicianului sovietic Vladimir

Demonstrații la Seul

La Seul, peste 3.000 de persoane au participat la o demonstrație anti-guvernamentală. Agenția Reuter relatează că participanții au protestat împotriva arestărilor masive efectuate de autoritățile sud-coreene în rîndurile populației și ale clerului.

Această agenție subliniază că acțiunea a avut loc la cîteva ore după sosirea la Seul a vicepreședintelui S.U.A., George Bush, participanții condamnd guvernul american pentru sprijinul masiv acordat regimului dictatorial din Coreea de Sud.

În memoria ostașilor români căzuți pentru eliberarea Cehoslovaciei

PRAGA 27 (Agerpres). — Cu prilejul împlinirii a 37 de ani de la eliberarea orașului Brno sub ocupația germană, a avut loc Monumentul ostașilor români căzuți în luptele pentru eliberarea orașului și a regiunii Moravia de Sud, a avut loc ceremonia depunerii de coroane de flori și extindere a drapelului de stat ale României și Cehoslovaciei.

Au fost depuse coroane de flori din partea Comitetului regional și a Comitetului orașesc

Lupte în Salvador

SAN SALVADOR 27 (Agerpres). — Potrivit postului de radio clandestin „Venceremos”, citat de agenția Prensa Latina, în ultimele zile jetașamentele Frontului Farabundo Martí pentru eliberarea națională (F.E.M.L.N.) au angajat lupte puternice cu trupele regimului de la San Miguel.

În urma acestor acțiuni, precizează postul de radio citat, trupele regimului au suferit pierderi grele în oameni și echipament de luptă. Astfel, 18 soldați au fost uciși, iar un număr important de arme, între care lansatoare de grenade, au fost capturate de insurgenți.

Trupele regimului au lansat, în rîndul lor, o puternică ofensivă în departamentul Morazan, în care sînt antrenate peste 1.500 de militari.

PE SCURT

CONGRESUL P.P.R.L. — filmul documentar „George Enescu”.

COMITETUL Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari R.P. Chineze a dat publicității, marți, în Beijing, proiectul Constituției revizuite a R.P. Chineze, pentru a fi supus dezbaterii întregului popor — relatează agenția China Nouă.

10,5 MILIARDE ȘOMERI ÎN PIAȚA COMUNA — Potrivit statisticilor oficiale date publicității la Bruxelles, șomajul în afecțiază în prezent peste 10,5 miliarde de persoane din țările membre ale Pieței comune, ceea ce reprezintă aproximativ 10 la sută din totalul populației active din aceste țări, informează agenția Reuter. Aproximativ 40 la sută din totalul șomerilor, al căror număr a crescut cu două milioane într-un an, sînt tineri sub 25 de ani.

OMBĂTINDU-SE după o căerță cu soția, un polițist sud-coreean a comis un adevărat masacru în localitatea Uivong, din partea meridională a Coreii de Sud.

În încheiere a fost prezentat

COMITETUL Permanent al Adunării Naționale a Reprezentanților Populari R.P. Chineze a dat publicității, marți, în Beijing, proiectul Constituției revizuite a R.P. Chineze, pentru a fi supus dezbaterii întregului popor — relatează agenția China Nouă.

10,5 MILIARDE ȘOMERI ÎN PIAȚA COMUNA — Potrivit statisticilor oficiale date publicității la Bruxelles, șomajul în afecțiază în prezent peste 10,5 miliarde de persoane din țările membre ale Pieței comune, ceea ce reprezintă aproximativ 10 la sută din totalul populației active din aceste țări, informează agenția Reuter. Aproximativ 40 la sută din totalul șomerilor, al căror număr a crescut cu două milioane într-un an, sînt tineri sub 25 de ani.

OMBĂTINDU-SE după o căerță cu soția, un polițist sud-coreean a comis un adevărat masacru în localitatea Uivong, din partea meridională a Coreii de Sud.

În încheiere a fost prezentat